

### 中国网球巡回赛首站结束

# “网球小苗”走上职业生涯新起点

4月22日,中国网球巡回赛CTA800深圳坪山站在深圳(坪山)国际网球中心落幕。作为今年举行的中巡赛首站比赛,年轻球员的涌现、赛事与丰富多彩的活动相结合成为亮点。

本站比赛在深圳坪山国际网球中心进行,该场馆曾多次举办国内、ITF和ATP等赛事,其完备的设施、一流的场馆、优质的服务受到了参赛球员及团队、观众、媒体等多方的赞赏与认可。

经过8天角逐,预选赛球员曾姚杰一黑到底夺得男单冠军,女单冠军归属5号种子王馨潼,杨子江/王嘉基、优咪卓玛/尼玛卓玛分获男双和女双冠军,4组选手均为首次在中巡赛夺冠。

曾姚杰说:“从小到大都在坪山打球,这里的配套设施非常齐全,场地条件也很出色,有利于球员发挥。”女单冠军王馨潼表示:“我长期在坪山训练,这里的场地条件非常好,本届比赛的组织和服务等方面非常完善,我这次腿上有伤,多亏了医疗团队的细心呵护才一直走到最后。”

比赛一大亮点是为一批有潜力的“网球之星”提供了开启职业生涯、迈向未来的全新起点,闯入前六的女单选手罗熙、渠依含及男单选手石康源均不满16周岁,其中14岁的渠依含去年获得埃迪荷国际青少年网球锦标赛U14组女单冠军,填补了中国球员在这个级别赛事冠军榜上的空白。她在橘子碗比赛中也获得第四名,这次参加中巡赛获得女单亚军,其潜力已得到认可。

紧张激烈的比赛之余,球员在坪山的活动也是丰富多彩。在“中国网球巡回赛坪山企业行”活动中,球员代表优咪卓玛应邀参观了比亚迪股份有限公司,并与员工中的球迷代表进行了互动交流。在“中国网球巡回赛坪山校园行”活动中,球员代表曹雪和赵溪晨

走进锦龙小学,和小朋友们度过了充满网球乐趣的愉快时光。

本次比赛由国家体育总局网球运动管理中心、中国网球协会、中央广播电视总台体育青少节目中心、深圳市文化广电旅游体育局、深圳市坪山区人民政府共同主办。作为今年中国网

球巡回赛的首站比赛,以及深圳近两年最高级别网球赛事,CTA800深圳坪山站不仅挥出了今年中巡赛的第一拍,也推动了坪山区网球运动的普及和文化构建,丰富了市民的业余文化生活,彰显了坪山区高水准的办赛水平和能力。



王馨潼在比赛中。

中国网球巡回赛供图

## 中国网协教练员培训班多地开花 降低入门门槛 夯实网球基础

Play&Stay教练员培训是中国网球协会推出的“青苗计划”的重要组成部分,4月以来,全国多地相继举办培训班,在授课和学习的过程中,Play&Stay的理念得到更多诠释。

海口 中国网球协会Play&Stay教练员培训班(海口站)日前在其乐岛网球俱乐部举办。海南辉拍体育创始人张旭辉表示:“对于初学者而言,能尽早对打起来,才能让他们更好地保持兴趣,Play&Stay就是教我们这些理念、原则和具体可参考的方法。如果身边的教练都能以这样轻松、科学的方法对初学者进行网球启蒙,那将有更多人愿意去尝试网球运动,并有可能留下来。”

学员白冰说:“本次培训,对于大学公共体育网球课的教学启发很大,通过导师们的认真讲解及示范,学员练习实操、考核等,掌握了一些简单易懂的教学手段,方便开展教学。”

泸州 中国网球协会Play&Stay教练员培训班(泸州站)日前在律阳网球俱乐部开班,无论是组织、讲师团队还

是授课内容都得到了学员的高度认可,有学员表示:“培训班讲师团队非常优秀,授课内容实用,从课程中我系统了解了Play&Stay核心理念和教学方法,让我知道网球可以如此简单,同时也对自己以往的教学误区做了校正,对后续的教学生涯提供了很多帮助。未来希望可以参与到中国网球协会更多培训中,全面提升教学能力。”

大连 中国网球协会Play&Stay教练员培训班(大连站)日前在大连市金普新区开发区网球中心进行,参加培训的学员表示,Play&Stay是目前网球培训更先进的理念与方法,非常强调网球教学的渐进性与趣味性。之前自己在高校教学生,这次终于有机会系统学习如何对青少年和小朋友进行教学,收获非常大。

本次培训的承办单位之一齐动力体育创始人张巍说:“Play&Stay网球教练员培训通过讲授筹划和组织活动、设计训练与比赛等内容,可以帮助学员快速了解Play&Stay项目及教学课程设计、场地搭建、竞赛设计、教学方法、

沟通方式等。”很多教练都表示,希望继续参加中国网球协会其他培训,有更多机会提高教学理论,和不同地区的网球从业者交流学习。

赣州 中国网球协会Play&Stay教练员培训班(赣州站)日前在赣州市青少年网球俱乐部举办。本期培训班的讲师团队由王亚莹、呼励雅琦、杨志生组成,他们从基本理念出发,针对教练员的任务、初学者的记分系统、队伍组织、战术意识的培养、场地安装指南等多个维度对Play&Stay进行系统讲授。

学员曾浩说:“Play&Stay针对10岁以下小朋友,对培养合作和竞争意识有很大帮助。同时能够很快地让不同年龄段的小朋友快速了解网球、热爱网球、感受到网球所带来的乐趣,对教练课程设置安排的合理性和全面性等方面也有更清晰的认识。”

学员彭荣也表示,Play&Stay课程计划先进、教学内容丰富、教学方法多样,课上教授了很多课本外的知识,解决了只会打球不会教球的困惑,有助

于更好地提升作为教练员的基本要求。

福州 中国网球协会Play&Stay教练员培训班(福州站)日前在塔普网球红土馆举办。福建爱动塔普体育文化发展有限公司负责人邹先伟表示,之所以选择承办Play&Stay教练员培训班,是因为深知这个项目对于青少年网球事业发展的重要性,也明白教练员在项目推广和实施中的关键作用。希望教练员通过本次培训,认真了解Play&Stay的重要性和实施方法,提高他们的教学水平和专业素养,同时促进教练员之间的交流和合作,共同推动青少年网球事业发展。

学员艾建伟表示:“很荣幸能参与到这次学习中,从中受益良多,从初步介绍短式网球,到过渡网球,再到快速对打以及比赛,一步步循序渐进,让我对整个课程体系越来越清晰,对网球教学也打开了新局面。在今后的教学中,要让小朋友以及成人充分体会到网球的乐趣,同时提高网球技能以及身体素质。”

### 大众网球助力金安打造城市新名片

不久前进行的首届中国大众网球联赛六安站,很多参赛球员都对良好的比赛环境印象深刻。作为曾经连续举办国际网联赛事的六安市金安区,通过大众网球联赛为更多国内网球爱好者所知。

本次赛事的举办地拥有18片标准网球场,中心球场有1200个座椅,还有两片红土场,充分说明了金安区政府对网球事业的大力支持。场地位于六安市金安区的悠然南山度假区,参加比赛的很多业余球员都感慨,国内还有位于4A级旅游景区区内的网球场。

从2016年到2019年,金安连续4年承办ITF男子和女子巡回赛。经过3年的等待,金安在春暖花开的季节再次与网球相约。六安市金安区体育局局长张欣说:“这是首届中国大众网球联赛,我们积极申请,邀请全国各地的网球爱好者来到这里,看一看金安的秀丽风景和革命老区的新风采。”

此次中国大众网球联赛的举办,对场馆的维修、提升工作也是一次新挑战。张欣表示,我们认识到,不仅要通过比赛来提高场馆的使用率,还要引入省队、国家队进驻集训或以赛代训,把场地用足、用活,下一步我们将重点提升青少年网球的普及率。

希望把网球作为金安的一张名片,张欣认为,这里得天独厚的

条件是,基地建在度假区内,将周边的山水、人文环境充分结合起来,在基地里,网球是重点打造的项目。

此前通过连续举办4届ITF赛事,让更多的人走进金安、了解金安,城市的知名度、美誉度都有了很大提高,特别是对城市的综合提升有很大的推动作用。无论是在办赛经验还是场地设施上,金安都有一定的基础,“特别是通过前面4届国际性网球比赛和本次首届中国大众网球联赛的承办,为我们打下了深厚的群众基础。对于网球运动的推广,我们首当其冲,义不容辞。”张欣说。

比赛开幕式上,六安的运动员代表宣誓,六安也不负众望,取得了比较好的成绩。张欣表示,下一步将通过大众性比赛,让网球能走近普通群众,走进校园,“我们多年前就已经启动,各大社区、各大企业也都有大小不一、数量不同的网球场,同时通过承办省、市、区不同层次的网球比赛,将我们的场地用好用活,不断推动大众网球发展,希望第二届、第三届中国大众网球联赛也能在金安区举办。”她还表示,目前随着网球运动的普及,大众对网球喜爱度越来越高,所面临的挑战是场地、推广教学和个人认知度等方面的限制,下一步要克服不足,用活场地,尽最大的能力把网球推向更广大的群体。

### 中国大众网球联赛总决赛将战温州

首届中国大众网球联赛·龙湾农商银行杯总决赛将于4月29日在温州国际网球中心拉开帷幕。本次赛事面向群体是业余网球运动员,以中国网球运动技术等级(CTN)和年龄划分为团体方式进行比赛,是一项参赛规模更大、受众影响力范围更广的全国大众网球团体赛事。

通过本届赛事,将激发广大球迷对网球的热情,扩大网球人口基数,推进全民健身与全民健康深度融合。来自全国各地的300余名网球高手将齐聚温州,这是近年来温州市承办的最高等级网球赛事。

目前温州国际网球中心场馆改造提升工程已完工,该中心拥有

15片场地,可以满足中国大众网球联赛总决赛的举办。龙湾区体育事业发展中心主任潘忠玉介绍,国际网球中心场馆改造提升工程建设将为中国大众网球联赛总决赛提供场地保障,加快温州网球运动发展,同时立足场馆丰富的环境资源优势,把网球中心打造成温州体育“新地标”和特色网球场馆。

温州市体育局局长张志宏表示,温州将充分发挥全国社会力量办体育改革试点城市的优势,形成政府、社会协同办赛事的联动机制,分阶段分步骤举办“温网”赛事,将“温网”打造成具有地方标志性的影响力赛事,为“千年商港 幸福温州”建设贡献体育力量。

本版撰文 本报记者 马艺欧



青岛市新兴体育馆

# 特约报道

广告

## 青岛市新兴体育馆

Qingdao XinXing Gymnasium

### 运动在新兴 健康伴一生

地址: 青岛市徐州路138号 电话: 0532-83836777

